

新婚“份子钱”怎么花?

建议:盈余可适当做投资

随着80后最后一批适婚青年结婚潮的渐进尾声,90后也开始进入结婚高峰期,时代变迁,祝福的份子钱更是日益有涨。对于月薪3000—4000元的工薪一族来说,十来万的新婚份子钱可谓是一笔颇丰的“收入”,那么,这笔钱是先用来平衡收支还清债务呢,还是充分理财争取更多收益?不妨听一下理财专家的建议。

A 10-15万元份子钱如何规划?

说起结婚的份子钱,不少已婚人士对此颇有感慨,多数人总结其为:一夜“暴富”后的回归常态。现如今,每个人随的份子钱少则100—200元,多则上千元,按百十余位亲朋来算,确实是一笔巨款。

每个人都免不了会有无数次的随份子经历,而轮到自己结婚的时候,随出去的钱又回到自己手中,所以不少人也将其称之为“零利息放贷”。据了解,一般情况下,新人结婚可收到各方亲友随的

份子钱约达10—15万左右,对于大部分新婚家庭来说,面临的是房贷、车贷,这笔钱如何花才会更有价值呢?

对此,中国银行分行经营部理财专家扈洪强分析,对于比较急需要归还的外债建议及时归还,这样有利于在朋友圈的信用累计,因为多数人都会想到刚结婚肯定具备还款能力。对于有贷款的,则需在自己能力承受范围之内选择投资方式。

“新人收到份子钱后,首先应把急需

还款额度去掉,然后再根据自己的实际情况进行合理分配。年轻人风险承受能力较强,而目前的资本市场情况比较适合投资,建议提前咨询专业人员进行相应的投资方式,如基金等理财产品等;还可以利用这笔资金进行一定积累,为迎接家庭新成员加入做准备;还可预留部分用于随份子,因身边多数为同龄人,结婚的也会较多。”扈洪强建议。

B 理性对待日常“人情开支”

份子钱是一种不能回避的人情开支,若遇到小伙伴们结婚扎堆,一个月的工资也可能会被随成负值,有时候甚至就是一种负担,因此需理性看待。

对于大多数人来说,结婚是一件人生大事,期间的各项开支也是省不下来多少的,且就目前的情况来看,婚庆、婚宴等各项开支也是非常大,虽然收到的份子钱会有盈余,但这种平衡婚礼开支后的盈余也仅仅是表面上的。

一般情况下,随出的份子钱越多结婚时收进的就会越多。而实际生活中又分为两种情况:一种是在自己结婚前已经有很多人结婚了,该给别人的份子钱也早已送出;另一种是很多给自己送份子钱的人还没有结婚,那么,收到的份子钱迟早也是要一一送回去的。

对于等额随出或收回的“份子钱”难道仅仅是人民币的一次次搬家吗?当然

不是,一方面份子钱送出了祝福收获了亲情、友情,另一方面相互之间也是一种“按揭贷款”。尤其对于结婚较早的人群来说,收到份子钱后的几年间将会分期归还这些钱;而对于结婚较晚的,随出去的份子钱就好比预存了一笔“结婚基金”,结婚时则会一次性领取出来。

扈洪强建议,结合目前大市场投资环境来说,加之年轻人风险承受能力强,结合实际情况,可以选择大比例风险投资,可以70%左右配置风险资产。按照自己投资比例来说,自己的年龄减去100即为投资额,比如你25岁,可以进行75%的配置额度。“需要注意的是,贷款资金是不允许投资资本市场的,在自己可以把控风险的前提下,即便借钱理财也是未尝不可的。”



■黄金

金价起伏明显可小比例投资实物金

2015年一季度,金价走出了上涨、下跌、再上涨的走势。1月走势最为喜人,一度上破1306.79美元每盎司;随着美元的走强,与之反向联动的黄金价格开始下跌;近期,随着美元指数的回落、沙特和也门的开战,金价开始反弹。

理财师建议:“一季度前期,国内及世界经济数据都表现疲弱,全球政策格局偏宽松,加上中国传统新年这一节日消费因素影响,黄金走出了一波上涨行

情,最高触及1307.62美元每盎司。”

随着前一阶段美国经济开始好转,就业人数增加,以及世界主要经济体量化宽松政策,短期内推动美元指数上涨,对黄金价格打压比较严重。近期,地缘政治以及美元指数逐步高位回落重新给黄金带来了短期反弹的机会。对于未来的黄金走势,理财师认为,短期内金价仍将延续反弹态势,反弹区间估计为1200美元每盎司至1220美元每盎司。长期

来看,需要关注美联储加息时间及未来地缘政治危机的情况。

综合一季度黄金走势,建议投资者可以适当加大黄金资产在家庭资产的配置比例。对于风险偏好比较强的投资者可以适当关注黄金交易,通过杠杆形式以小博大,此外,对于一些保守的投资者可适当投资实物黄金以及与黄金挂钩的理财产品。

■外汇

一季度人民币汇率波动呈V字形

2015年一季度,人民币对美元汇率波动呈现了一个V字形走势,先是在强势美元的考验下走低,而后在美元指数走低的情况下展开反击,走出了一波上涨行情。

人民币在经历了下跌行情后,走出了一波强势反弹行情,随后势头减弱,但仍维持偏强表现。理财师分析,这主要是美元指数走弱,且最新公布的3月PMI指数等经济指标仍较弱势,不支持

人民币对美元持续大幅升值。

对于未来人民币的走势,理财师建议,从长期来看随着人民币国际化进程的推进,人民币汇率有望保持相对稳健态势。但目前国际经济形势不太稳定,各国都相继推出量化宽松政策,不排除人民币汇率出现震荡的行情。汇率的波动对市民生活的影响主要体现在购买海外产品、出国留学、境外游等方面,当人民币贬值时,花费相对就会增多;当人民

币升值时,花费相对就会减少。不过,对出口企业来说,人民币对美元贬值利好企业经营,因为国际贸易大多还是以美元结算,企业出口获得美元可以换取更多的人民币。同理,人民币对美元贬值对进口企业则是利空。市民如果有海外出游的意向,理财师建议持续关注汇率波动,将时间选择在人民币升值的周期内。

沪指涨0.84%

报3994.81点

周三,两市高开后继续冲高。11点过后,两市大跳水。临近午盘,沪指翻红。午后,金融股、两桶油发力,沪指站上4000点,最高见4000.22点,创2008年3月14日以来新高。在触及4000点整数关口后大盘急速跳水,随后震荡整理。量能方面,两市成交再次突破万亿,达1.5万亿,再创历史新高。截至收盘,沪指涨0.84%,报3994.81点,成交8392亿元,深成指涨0.53%,报13841.7点,成交7152亿元。

板块方面,券商板块走势强劲,东兴证券、西部证券、国信证券涨停。保险板块走强,中国人寿涨幅4%,新华保险、中国太保涨幅2%,中国平安涨幅1%。银行板块走强,平安银行涨幅6%,北京银行、宁波银行、光大银行涨幅3%。在线教育板块走势疲软,汉得信息跌幅8%,全通教育、启明信息等跌幅6%。航空板块走弱,成发科技跌幅6%,航天科技、海特高新等跌幅4%。

券商板块涨5.91%

西部证券等4股涨停

周三,券商板块强势大涨,个股上演涨停潮,截至收盘,板块大涨5.91%。个股方面,东兴证券、西部证券、国信证券、东方证券4股涨停;东北证券涨7.54%、申万宏源涨6.97%、东吴证券涨6.76%。

消息面,4月3日,上交所新闻发布会表示:中国结算和上交所将积极完善相关方案,在维持指定交易制度的基础上,允许投资者一人开设多个证券账户;投资者可以在多家证券公司开设账户,每个账户指定一家证券公司。

铁路基建板块涨4.71%

中国南北车等4股涨停

周三,受南北车复牌影响,铁路基建板块再次大涨,截至收盘,板块上涨4.71%。个股方面,中国北车、时代新材、中国南车、上风高科4股涨停,中国交建涨8.55%、南方汇通涨6.82%、马钢股份涨7.78%、烽火通信涨5.53%。

消息面,中国南车3日发布公告称,该公司与中国北车合并获得无条件审核通过。这意味着南北车合并已完成最后两个审核程序,合并已无悬念。

据悉,如果进展顺利,南北车合并最快可在今年6月份完成。南北车合并将大大增强我国铁路装备制造的国际竞争力,有助于推动中国铁路装备进军国际市场。与此同时,“一带一路”战略也将激活全球发展中国家庞大的铁路建设需求,铁路装备业将全面受益。A股市场上,铁路板块是贯穿全年的热点主线,短期受南北车合并通过的利好带动,有望再掀投资热潮。

创业板跌2.68%

失守2500点

周三,创业板指早盘延续上行走势,高开0.40%,报2566.94点。之后震荡走低,最低见2442.82点,跌113.88点,午后走势较为平稳,围绕2490点上下争持,仍未能重上2500点,截至收盘,创业板指跌2.68%,报2488.16点,全日成交639.63亿元。

个股方面,84股上涨,中元华电、东方日升、暴风科技、中泰股份、英唐智控等20股涨停,雅本化学、翰宇药业、建新股份、戴维医疗、天泽信息涨幅9%,泰胜风能涨8.02%。



(本报综合)